



## 关注全国两会

# 中国2025：李强总理政府工作报告摘要

(见第2版)

## 择一业、终一生，用生命影响生命

# 推动大飞机事业迈向产业化发展新阶段

## 中国商飞举行干部荣誉退休仪式

本报讯（记者 陈伟宁）2月28日，为弘扬和传承“航空强国、四个长期、永不放弃”的大飞机创业精神，增强大飞机广大干部职工的荣誉感，中国商飞举行干部荣誉退休仪式。公司党委书记、董事长贺东风出席仪式。

仪式现场，播放了公司为20位荣退同志精心准备的工作短片，回顾了他们从五湖四海而来，心怀国之重器，永远冲锋在前，与大飞机事业风雨同舟、砥砺前行的光辉历程。从青涩岁

月的柔嫩肩膀，到历经风雨的坚毅目光；从大飞机启航时的风华正茂，到如今翱翔蓝天的鬓角飞霜。一路走来，一路奋进，一路拼搏，一路激昂，走过春夏秋冬，经历风雨彩虹……熟悉的一幕幕，让人情不自禁地回到了曾经奋斗过的火热岁月。

在庄重而温馨的气氛中，贺东风与荣退同志一一握手、赠送鲜花，颁发纪念章、证书和相册，与大家亲切交谈。公司人力资源部宣读了

感谢信，真诚感谢大飞机事业的开拓者、建设者、亲历者，择一业、终一生，用榜样带动榜样，用力量激发力量，用生命影响生命，推动大飞机事业实现从无到有的历史性跨越、迈向产业化发展新阶段。祝愿荣退同志迎来人生新篇、享受美好生活，期盼他们继续为大飞机事业传帮带教、发光发热。

李同军作为荣退同志代表发言。他动情地表示，投身大飞机事业的日子是一生中最璀璨

的篇章，每一个日夜不休的坚守、每一次攻坚克难的喜悦，都成为生命中不可磨灭的记忆。他代表全体荣退同志深情感谢公司党委的信任与支持，感谢身边同事并肩作战、携手奋斗，坚定表示关心热爱大飞机事业的初心永远炽热，衷心祝愿大飞机事业蒸蒸日上、再创辉煌，祝愿所有荣退同志所遇皆美好、所得皆所愿。

公司人力资源部、荣退同志所在单位和总部部门负责人，以及干部员工代表参加仪式。

## 运营先锋

# C909化身“空中博物馆”

## 天骄航空北疆文化主题航班活动正式起航



“尊敬的各位旅客，大家好！欢迎乘坐今天的航班。在今天的这趟旅程中，我们将为您带来一场独特的内蒙古北疆文化空中体验活动。”

3月1日，由长春飞往乌兰浩特的9D5684“云端畅游北疆 文化长歌万里”主题航班活动正式起航。本次活动由内蒙古交通投资集团与天骄航空携手内蒙古博物院共同发起，依托“以航促旅”创新文化传播方式，旨在打造自治区首个空中文旅体验空间，让旅客在云端之旅中感受北疆文化的独特魅力，实现空中文化体验与地面旅游消费的双向赋能。

万米高空的机舱化身“空中博物馆”，内蒙古博物院的讲解员将鹿角金冠饰和龙首青铜灶两件文物的复制品带到机舱进行展示讲解，旅客们在云端之旅中感受北疆文化的独特魅力。活动还通过有奖竞猜的形式，介绍响沙湾、乌兰哈达火山群、老牛湾等内蒙古特色旅游景区。活动尾声，机舱内悠扬而辽阔的旋律响起，《美丽的草原我的家》《草原夜色美》《父亲的草原母亲的河》等草原歌曲引得大家不由自主地哼唱旋律，欢声笑语在机舱内回荡。

“今天的活动让我拥有了一次美好又难忘的飞行体验，领略了草原文化。”长春市旅客张女士此行是去内蒙古旅游，她表示等夏天草绿天蓝的时候还要再来内蒙古游玩。

作为内蒙古本土航空公司，天骄航空在完善自治区航线网络的同时，充分发挥民航辐射带动作用，与各经济参与者深度融合，打造空中传播平台，讲好北疆故事，共同擦亮“亮丽内蒙古”这块金字招牌。

天骄航空 供稿

# 蓝天之上 巾帼力量

## 致全体大飞机铿锵玫瑰的一封信

全体女职工同志们：

值此“三八”国际劳动妇女节来临之际，我们向公司5000多名女职工致以节日的祝福！向长期关心支持大飞机的女性员工家属表示衷心的感谢！

过去一年，广大女职工以不让须眉的豪情和努力，推动大飞机取得一系列新突破。飞机设计图纸上，刻满了女设计师的娟娟字迹；总装制造厂房里，攒动着女工技师、女质量师、女技能人才的身影；试验试飞风霜里，绵延着女试飞工程师、女试验队员的攻坚足迹；运营支持航线上，印下了女教员、女保障队员春

风化雨的笑容；在党的建设、型号研制、改革发展、后勤支持等各条战线，大家用智慧与汗水绽放最美巾帼魅力。

希望大家牢记习近平总书记嘱托，深入践行科技创新巾帼行动，认真落实公司党委1号文、纪委1号文，继续发扬自立自强、勇攀高峰的精神，在型号研制、产能提升、运营保障、科技创新、管理提升等各领域再立新功，将个人成长融入时代、融入大飞机事业，让“半边天”风采在大飞机产业化发展征程中熠熠生辉。

祝大家节日快乐、家庭幸福、所愿皆成！  
贺东风 沈波

# 让“半边天”风采在大飞机发展征程中熠熠生辉

## 中国商飞举行三八红旗手（集体）表彰分享会

本报讯 3月5日，在第115个“三八”国际劳动妇女节来临之际，中国商飞公司举行三八红旗手（集体）表彰分享会，深入推进科技创新巾帼行动，用榜样力量引领广大女职工勇于担当、奋发有为、锐意创新，奋力谱写大飞机产业化发展新篇章。公司党委副书记、董事罗晓出席会议并讲话。

会上宣读了公司党委书记、董事长贺东风，党委副书记、总经理沈波代表公司党委致全体女职工的节日贺信，勉励大家牢记习近平总书记殷切嘱托，深入践行科技创新巾帼行动，认真落实公司党委1号文、纪委1号文，继续发扬自立自强、勇攀高峰的精神，在型号研制、产能提升、运营保障、

科技创新、管理提升等领域再立新功，将个人成长融入时代、融入大飞机事业，让“半边天”的风采在大飞机发展征程中熠熠生辉。

罗晓向一直以来在岗位上辛勤耕耘、默默奉献的全体女职工表示感谢。他指出，公司全体干部职工要深入学习贯彻习近平总书记关于大飞机

事业重要指示精神，围绕习近平总书记交办的“三大任务”，在落实科技创新巾帼行动上出实招、见实效，在推动型号研制上增才干、展才华，在关心关爱服务女职工上聚人心、暖人心，奋力推进大飞机事业安全高质量发展。

会上宣读了公司关于表彰2024年度中国商

飞三八红旗手、三八红旗集体的决定。全国三八红旗手标兵赵春玲，2024年度公司三八红旗手代表依次登台，分享工作中的收获和感悟。

公司党群工作部、工会负责人，各单位分管领导、工会办公室、女工委主任、委员，女劳模先进个人及集体代表，女职工代表等参加会议。（廖天航）

## 中国商飞C929型号总设计师

# 赵春玲获全国三八红旗手标兵荣誉称号

(标题新闻)

## 本期导读

落实工作会精神·奋斗2025

新起点激励新作为  
新征程开创新局面

<<< 见第2版

中国商飞积极探索  
碳减排创新实践

减阻减重减排降噪  
努力实现“绿色飞机”

<<< 见第4版